

To Západ, ne Putin. Proč platíme za energie třikrát víc než Maďaři? Odborník ví

parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/To-Zapad-ne-Putin-Proc-platime-za-energie-trikrat-vic-nez-Madari-Odbornik-vi-766425

Jiří Hroník

16.12.2024 16:30 | Rozhovor

Čeští politici se nemohou vymlouvat na Green Deal ani na Putina, likvidace průmyslu a energetiky je dílem Západu. „Zprávy z mainstreamového tisku, že se česká ekonomika zlepší, jsou jenom ideologické nepravdy. Zelená transformace si vyžádá biliony korun do zdrojů, které nevyrobí elektřinu v době, kdy ji potřebujeme, tedy především do výstavby fotovoltaických elektráren,“ říká pro ParlamentníListy.cz expert na energetiku Vladimír Štěpán. Jím vedené hnutí JaSaN odmítá Green Deal, jehož prosazování vede k devastaci životního prostředí a životní úrovně obyvatel.



Foto: Hans Štembera

Popisek: **Předseda odborné skupiny Energie není luxusní zboží Ing. Vladimír Štěpán**

reklama

Jaké jsou vyhlídky obyvatel České republiky na přijatelné ceny energií v příštím roce?

Už se objevily informace, že v roce 2025 prý přijde zlom a že ceny elektřiny i plynu klesnou o desítky procent. Lze tomu věřit? Nejvyšší ceny elektřiny i plynu v Evropské unii máme od zastropování cen energie naší vládou v září 2022. Česká republika jako jediný stát zvýšil ceny nad doporučení EU. Elektřina byla zastropovaná na 5 000 korun za 1 MWh. To byl dvoj- až trojnásobek proti jiným státům. Postupně začala nákupní cena elektřiny na burze klesat na 4 500 korun za 1 MWh, pak na 4 000 a dále na 3 500 korun za 1 MWh. V jiných státech klesala cena energie rychleji. Ve druhé polovině roku 2024 klesla cena elektřiny i pod 3 000 korun. Celé to období měla polostátní firma ČEZ nejvyšší cenu pro odběratele, to o něčem svědčí.

Co s cenami elektřiny provede přechod na obnovitelné zdroje energie?

Evropská unie i Česká republika sdělily, že zelená transformace si vyžádá biliony korun do zdrojů, které nevyrobí elektřinu v době, kdy ji potřebujeme, tedy především do výstavby fotovoltaických elektráren. Biliony korun zbytečných nákladů se promítají do cen energie pro odběratele a bude to trvat po dobu provozní podpory těchto zdrojů. To nutně povede k dalšímu dramatickému zvyšování cen elektřiny, a tím i rozdílu mezi cenou elektřiny v USA a v Evropské unii. Na fakturách za elektřinu přibývají nové a zbytečné položky, například za provoz Elektroenergetického datového centra, které je datovým centrem pro sdílení elektřiny.

Růst cen elektřiny komplikuje a prodražuje život domácnostem i firmám, týká se nás všech. Co bude jeho důsledkem?

Je celkem zřejmé, že cílem „zelené transformace“ Evropské unie a potažmo vlády ČR, která je jen její prodlouženou rukou, je zvýšení cen elektřiny na takovou úroveň, kdy se ekonomicky nevyplatí provozovat některé typy zdrojů, zejména uhelných. Po jejich

odstavení se sníží nabídka výroby elektřiny, a to nutně povede k astronomickému navýšení ceny zejména v zimním období, protože fotovoltaické elektrárny v této době vyrobí do pěti procent své kapacity a elektřinu nebude odkud dovézt. Vysoké ceny elektřiny již vedly ke snížení konkurenceschopnosti domácího, ale i evropského průmyslu a v řadě případů i k uzavření některých podniků. Výsledkem pak bude nárůst nezaměstnanosti v České republice.

Psali jsme:

Jedním dechem mluvíte nejen o Evropské unii, ale i o české vládě. Nepřišla tak však k tuzemské drahotě energií trochu jako slepý k houslím?

Čeští politici se nemohou vymlouvat na Green Deal ani na Putina, likvidace průmyslu a energetiky je dílem Západu. Je faktem, že Maďarsko má třikrát nižší ceny elektřiny a plynu než Česká republika, a tento rozdíl se dále zvýší. Zprávy z mainstreamového tisku, že se česká ekonomika zlepší, jsou jenom ideologické nepravdy. Česká ekonomika bude dále klesat, zatímco ekonomiky Ruska i Číny nadále porostou.

Nebude tedy od věci, když budou Češi zvyšující se energetickou drahotu spojovat se čtyřkoaličním kabinetem?

Vysoké ceny za energii již ale lidé v České republice pocítují a už nejsou tak naivní, aby uvěřili, že stokrát opakovaná lež bez argumentů je pravdou. Popularita Petra Fialy dramaticky poklesla a argumenty proti této vládě jsou jasné.



Myslíte si, že za ty krušné roky s vládou v čele s předsedou ODS Petrem Fialou budou na podzim voliči účtovat nemilosrdně právě i kvůli vysokým cenám za energie?

Ve volbách do Poslanecké sněmovny v příštím roce mohou voliči vyjádřit svůj názor na to, co se děje. Je nutné říct, že snížení ceny elektřiny a plynu je naším prvořadým úkolem, protože od ceny elektřiny se odvíjejí ceny úplně všeho. Vysoké ceny elektřiny snižují HDP a přesně to samé platí i naopak. Konečné ceny elektřiny by měly v roce 2025 meziročně klesnout asi o desetinu, nicméně toto snížení se jeví jako dočasné s ohledem na aktuální nejistotu na trhu s plynem (předpokládané ukončení tranzitu plynu přes Ukrajinu na konci roku 2024) vedoucí k navýšení jeho ceny. Meziroční snížení ceny elektřiny pak bude nejspíš použito jako předvolební trik vládnoucí koalice.

Psali jsme:

Turoňová: Lidé mají strach. A vláda podporuje boje a ještě jim říká, že jsme ve válce

„Své peníze na účtu utraťte. Do půl roku.“
Zásadní varování z mezinárodní konference
Vláda dostala, co chtěla. „Ušetříte.“ Ale co je
skryté ve zprávě ERÚ?

„Je prostě levný.“ Kovanda a plyn z Ruska, který
stále odebíráme

Přidejte si PL do svých oblíbených zdrojů na
Google Zprávy. Děkujeme.



Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.



Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

reklama

Článek obsahuje štítky

[cena](#) , [ČEZ](#) , [elektrina](#) , [energie](#) , [EU](#) , [Fiala](#) , [Maďarsko](#) , [obnovitelné zdroje](#) , [plyn](#) , [průmysl](#) , [Štěpán](#) , [vláda](#) , [volby](#) , [zdražení](#) , [transformace](#) , [tranzit](#) , [Green Deal](#)



Váš názor? (Hlasovali 3 čtenáři)

Je likvidace průmyslu a energetiky skutečně dílem Západu?



-

Rozhodně nesouhlasím  -

Spíš nesouhlasím  -

Nevím  -

Spíš souhlasím  -

Rozhodně souhlasím

autor: **Jiří Hroník**

